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Protokół z XIII Sesji Rady Dzielnicy Śródmieście, 21.01.2026 r.

Początek obrad godz. 18:00 Na stan 21 Radnych w sesji wzięło udział 16 Radnych

Nieobecni Radni: Radny Rafał Kulaszewicz , Radny Łukasz Połoczanin, Radna Jadwiga Wojciechowska , Radna
Anna Stawska, Radny Dominik Parzyszek, Radny Filip Borysewicz , Radna Klaudia Piwnicka, Radna Julianna
Łoboda 

Obecni goście: Radna  Miasta Gdańska Pani Jolanta Banach, Radna Miasta Gdańska Pani Kamila Błaszczyk,
Radny Miasta Gdańska Przemysław Majewski, Radny Miasta Gdańska Maximilian Kieturakis ,  Dyrektor Biura
Zarządzania Ruchem Drogowym Agata Lewandowska oraz redaktor z Radia Gdańsk( nie zechciał wpisać się
na listę gości) oraz redaktor Wbijszpile.pl Maciej Naskęt( brak podpisu na liście gości)

Porządek obrad oraz lista obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

PUNKT 1

SPRAWY REGULAMINOWE

Przewodnicząca Rady Dzielnicy Śródmieście Sylwia Dobrowolska   otworzyła posiedzenie, przeczytała listę
obecności, stwierdziła  brak kworum( na początku sesji obecnych było 10 Radnych , po chwili dołczyły 2
Radne   co  spowodowało  kworum  ,  wyznaczyła  protokolanta(siebie)  i  przewodniczyła  obradom  Rady
Dzielnicy Śródmieście

PUNKT 2

WYSTĄPIENIE GOŚCI

 

Dyrektor Biura Zarządzania Ruchem Drogowym z Urzędu Miejskiego w Gdańsku odpowiadała na pytania
zadawane przez Radnych Dzielnicy Śródmieście :T

Tematy poruszane przez Radnych:

• Strefa  ograniczonego  dostępu:-  nieprzestrzeganie  znaków,  mylące  parkometry,  brak  reakcji
kierowców  na  zbyt  małe  znaki  i  ich  złe  umiejscowienie,  prośba  o  prawidłowe  oznakowanie
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parkometrów (informacja  o  ograniczonej  strefie  płatnego parkowania)  oraz  zwiększenie  znaków
informujących kierowców,  wydłużenie godzin płatnego parkowania do godziny 21 obecnie jest do
17), rozmowa o możliwości wprowadzenia kolorów na jezdni informujących  kierowcę o tym w jakiej
znajduje się strefie- dotyczy Starego Miasta

• sprawa wjazdu na parking i problemu parkowania przy osiedlu Rafineryjnym, brak naniesienia na
mapy  parkingu  co  powoduje  brak  możliwości  reagowania  przez  Straż  Miejską.  Wskazanie
konieczności prawidłowego  oznakowania ulicy. 

• Sprawa parkowania na ul. Łąkowej i Chłodnej i Sempołowskiej . Problem  pracownikami LPP, którzy
notorycznie łamią przepisy i jeżdżą pod prąd i bezpośrednio pod oknami. Wzmożone parkowanie
turystów podczas wakacji. Poruszono temat niedziałającej kamery na rogu Sempołowskiej i Reduty
Dzik. 

• Sprawa tablic  oznaczających wjazd do Dzielnicy  Śródmieście,  zapytanie   dotyczące  uspójnienia
parkowania między strefami w Śródmieściu dla posiadaczy kart wjazdowych i abonamentowych.

• Wniosek o zastąpienie soli piaskiem lub żwirem  oblodzonych i ośnieżonych chodników. Zwierzęta
od soli mają otwarte rany. Prośba o wytyczne dla Zarządców budynków, jednostek miejskich oraz
GZD  dotyczący odpowiedzialności odśnieżania chodników. 

• Wprowadzenie  strefy  płatnego  parkowania  na  ulicach:  Biskupia,  Zaroślak,  Na  Stoku,   ponowna
prośba o zabranie  wraku samochodu znajdującego się  na  parkingu kubaturowym przy  Urzędzie
Marszałkowskim, niekończący się problem z hałasem i driftowaniem na parkingu kubaturowym i
Nowej  Augustyńskiego,  brak  monitoringi  i  dozoru  może  spowodować  niebezpieczeństwo  dla
zaparkowanych samochodów. Prośba o poszerzenie obecnych miejsc do parkowania na ul. Zaroślak
(przy Poternie)-  tak  jak wnioskowaliśmy na spacerze   po konsultacjach.   Prośba o przeniesienie
wyników pomiarów hałasu albo informacji kiedy się odbędą (jeśli jeszcze nie dokonano pomiaru).
Zapytanie o dodatkowe poziome oznakowanie ul. Zaroślak, Biskupia, Na Stoku. 

• Błędne oznakowanie ulicy Sempołowskiej (błąd ortograficzny w nazwie ulicy).

• Sprawa problemu parkowania Rzeźnicka/Żabi Kruk- prośba o wydłużenie strefy płatnego parkowania
do godz 20. Prośba o przesunięcie źle umiejscowionego znaku przy wjeździe na ul. Rzeżnicką oraz od
ul. Toruńskiej (zakaz wjazdu) znaki są umiejscowione na wysokości   koron drzew. 

• Sprawa stale zaparkowanych pojazdów w okolicy Łąkowej 4 (długoterminowy postój z dużą ilością
mandatów)

• Nieprawidłowe parkowanie na ulicy Kuśnierskiej
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• Pani  Dyrektor  Agata  Lewandowska  na  bieżąco  odpowiadała  Radnym  na  pytania  i  wyjaśniała
poruszane  sprawy.  Co  do  niektórych  zobowiązała  się  na  późniejszą  odpowiedź  pisemną  po
przeanalizowaniu zgłoszonych spraw.  Poinformowała również, że na niektóre zadane pytania Radni
Miejscy  Kieturakis  Maximilian i  Majewski  Przemysław złożyli  interpelacje  do których Pani  Agata
Lewandowska i Wydział się odniosą. 

• Podziękowanie za przybycie i pożegnanie  Pani Agaty Lewandowskiej .

PUNKT 3

DYSKUSJA, GŁOSOWANIE I PODJĘCIE UCHWAŁY  NR XIII/32/2026

Przedstawienie  Projektu  Uchwały  uchwały  XIII/32/2026  Rady  Dzielnicy  Śródmieście  dotyczącej  projektu
uchwały  Rady  Miasta  Gdańska  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego Długie Ogrody- rejon ulicy Reduta Żbik w Gdańsku 

Zapoznanie się z opinią Komisji Ładu Przestrzennego Rady Dzielnicy Śródmieście do uchwały XIII/32/2026

Przyjęcie  uchwały  XIII/32/2026  Rady  Dzielnicy  Śródmieście  dotyczącej  projektu  uchwały  Rady  Miasta
Gdańska w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
Długie Ogrody- rejon ulicy Reduta Żbik w Gdańsku 

  

Za -12

przeciw -1

wstrzymało się -0

Uchwała XIII/32/2026 została przyjęta większością głosów pozytywnie  i wchodzi w życie z dniem podjęcia

PUNKT  4

PODSUMOWANIE PROJEKTÓW  WYDARZEŃ ODBYWAJĄCYCH SIĘ W GRUDNIU 2026R
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Przewodniczący Zarządu Marcin Bildziuk przedstawił wydarzenia , które odbyły się w grudniu 2026 z 
udziałem Rady Dzielnicy Śródmieście:

Wigilia dojrzałości , która finansowana była  się ze środków Rady Dzielnicy  Śródmieście w restauracji 
Piwnica Rajców. Omówiono przebieg i ilość osób obecnych na wigilii dojrzałości (150 osób). Przedstawiono 
informacje otrzymane od seniorów podziękowania, które otrzymaliśmy podczas wigilii oraz po odbytym 
wydarzeniu. 

Paczki dla dzieci ze Śródmieścia  od Gdańskich Restauratorów, wydarzenie było zainicjowane i 
sponsorowane przez kilka restauracji ze Śródmieścia. Restauratorzy zaproponowali aby Rada Dzielnicy 
Śródmieście wskazała ilość paczek potrzebnych dla dzieci ze Śródmieścia. Po konsultacji z przedstawicielem 
restauratorów ustalono, że oferenci zadeklarują się ile paczek są w stanie przygotować  a Radni Dzielnicy 
Śródmieście zajmą się wskazaniem listy dzieci. Restauratorzy wraz z Radymi Dzielnicy Śródmieście  
przygotowali 525 paczek. Przewodniczący Zarządu  zwrócił się do dyrektorów Śródmiejskich szkół 
podstawowych oraz do 2 przedszkoli z prośbą o wskazanie  dzieci  do których miałyby trafić paczki. Finalnie 
odbyło się piękne wydarzenie, które wspomógł klub seniora Motława (wspólne wykonanie ozdób 
choinkowych z dziećmi) z udziałem mikołaja przy świątecznej muzyce. Dzieci i ich rodzice świetnie się bawili.

Podczas omawiania wydarzeń zabrał głos gość  obecny na sesji Pan redaktor z portalu wbijszpile.pl , który 
poinformował o swoich spostrzeżeniach dotyczących tego wydarzenia oraz sposobu  rekrutacji  i 
opublikował artykuł w tym temacie na swoim portalu. W artykule podniósł kwestię braku kryterióów 
uczestnictwa w wydarzeniu oraz  luksusowym charakterze miejsca. Podczas dyskusji z Radnymi, którzy 
próbowali dowiedzieć się skąd Pan redaktor powziął negatywne opinie o wydarzeniu poinformował,  że  
jeden z Radnych Dzielnicy poinformował o  jego zdaniem nieprawidłowościach. 

Rada Dzielnicy Śródmieście oświadcza , że do chwili sporządzenia protokołu nie wpłynęła żadna negatywna 
opinia dotycząca wydarzenia „Wigilii dojrzałości.” Wręcz przeciwnie, otrzymaliśmy podziękowania za 
wyjątkowy charakter wydarzenia. 

PUNKT  5

SPAWOZDANIE RADNYCH DOTYCZĄCE SPRAW ZGŁASZANYCH NA DYŻURACH

W  ostatnim  miesiącu  brak  interesantów  na   cotygodniowych  dyżurach  Rady.  Radni  Dzielnicy,  którzy
prowadzą wcześniej zgłoszone sprawy są w kontakcie z mieszkańcami i realizują zgłoszenia. 
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PUNKT  8

WYSTĄPIENIE ZARZĄDU DOTYCZĄCE SPRAW BIEŻĄCYCH

Przewodniczący Marcin Bildziuk poinformował Radnych i gości,  że wszystkie projekty budżetowe  na rok
2025  zostały  uruchomione.   Dodał  również  informacje  gdzie  zostały  posadowione  nowe  gabloty  Rady
Dzielnicy.   Dyskusja  dotycząca  wskazania  umiejscowienia  ławek  (projekt  z  listy  na  2025)  Radny  Michał
Dziergas wskazał obszar  w którym wartobyłoby ulokować ławki w dzielnicy- zasugerowano brzeg kanału
Motławy  ze szczególnym uwzględnieniem ulicy Szopy  oraz Długie Ogrody

PUNKT  9

WOLNE WNIOSKI I OŚWIADCZENIA

Radny Michał Dziergas  poruszył sprawę  związaną  z Komisją Rewizyjną ( brak porozumienia w wyborze 
przewodniczącego), uregulowania  Regulaminu Rady Dzielnicy Śródmieście oraz podjęcia projektu Radnego 
dotyczącego Apelu  Mieszkańców Dolnego Miasta w sprawie projektu  „Boiska pod Wierzbami”

Radna Anna Morawska nawiązała współpracę dr. Inż. arch. Hanną Obracht -Proncdzyńską , prowadzącą 
zajęcia na gospodarce przestrzennej UG. W ramach swoich zajęć studenci tego kie4runku wezmą na 
warsztat tereny zielone takie jak Za Murami, i Parku za Pałacem. Radna poinformowała , że GZZ również jest 
otwarty na współpracę. . Poruszyła również temat o braku informacji zwrotnej dotyczącej przesłanych 
projektów inwestycyjnych , które były zgaszane przez Radę Dzielnicy . Radna Jolanta Banach poinformowała,
że postara się dowiedzieć coś w tym temacie. Prośba o umieszczeniu informacja na fb Rady o  
zrealizowanych projektach  oraz zgłaszanych wnioskach Radnych do poszczególnych wydziałów UM i 
jednostek samorządowych. Radna Anna Morawska przedstawiła swój nowy pomysł na projekty, które 
miałyby się odbywać w siedzibie Rady podczas cotygodniowych dyżurów Radnych (kwestia do  
szczegółowego omówienia na następnej sesji) 

Radna Alicja Hopa  poinformowała o wydarzeniu „Gotowy- Bezpieczny  , które ma się odbyć na stadionie 
Polsat Plus Arena w dniu 24.01.2026r dotyczącym bezpieczeństwa podczas sytuacji kryzysowych.  

PUNKT 10

ZAKOŃCZENIE OBRAD.

Na tym protokół zakończono.
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Ilość załączników 3: uchwała XIII/32/2026, stanowisko  Komisji Ładu Przestrzennego do uchwały 
XIII/32/2026, lista obecności . 

Przewodnicząca Rady Dzielnicy Śródmieście

Sylwia Dobrowolska


